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Minden eddiginél nagyobb arányú gyűjtés 
indul a hadbavonultak családtagjainak

megsegítésére
Nagybányai vitéz Horthy Mik­

lósáé, a Kormányzó Ur hitvese 
rádiólelhivással fordult a magyar 
társadalomhoz, azzal a kéréssel 
hogy siessünk azok családjainak 
támogatására, kik most sokezer 
kilométerre otthonuktól fegyverrel 
kezükben védik hazájukat.

Az áldozat és a kötelesség jo­
gán hívok minden igaz magyart 
újabb áldozatokra — hangzott a 
Főméltóságu asszony szózata.

Negyedik esztendejében jár e 
világszerte tomboló háború s ha­
zánk immár második éve fegyve­
res résztvevője, szenvedője, de 
minden megpróbáltatás ellenére is 
a nemzet örökkévalóságában hivő 
harcosa a népek sorsát eldöntő 
küzdelemnek. A háború, amelyet 
az Úristen akaratából egyideig 
polgári ruhában szemlélhettünk, 
immár a mi életünkben is viharzik 
kérlelhetetlenül szedi áldozatait 
azok közül, akik nekünk a legdrá­
gábbak. Sok anya, velem együtt 
tudja, milyen súlyos az a kereszt, 
amelyet hordozunk: meglátogatott 
bennünket a Mindenható s mi 
mindnyájan egyek vagyunk a fáj­
dalomban, mi érezzük legjobban, 
mi az magyarnak lenni.

Éppen ezért most, amikor arról 
van szó, hogy meggyógyítsuk a 
háborús sebek közül azokat, ame­
lyeket emberi e övei meg lehet 
gyógyítani, jogunk van kérni, sőt 
kémünk kell 1 Meg szeretnénk érin 
teni a sziveket, egyenként szeret­
nénk szembenézni mindenkivel s 
hozzáintézni a kérdést: Felelj! 
Megtedted-e te is kötelességedet a 
a hazáért, enyhitetted-e azoknak a 
bánatát és gondját, akik hozzátar 
tozójukat, atyjukat, fiakat. testvé­
reiket, családjuk támaszát, remé­
nyét, vagy pedig egyetlen kenyér­
keresőjüket veszítették el a becsü­
let mezején? Levetted-e a gondot 
azoknak a válláról, akiknek család 
fői most is odakünn harcolnak a 
mi biztonságunkért és életünkért?“

Válaszoljon erre a kérdésre 
mindenki, becsülete és lelkiisme­
rete szerint. Ne szavakkal, ne az 
együttérzés hangoztatásával, ha­
nem némán, cselekedetekkel.

Amikerr ezév augusztusában 
azzal a kéréssel fordutam a társa­
dalomhoz, hogy adjon mindenki 
tehetsége szerint téli holmit messze 
•ross földön harcoló véreink ré­
szére, kérő szavam meghallgatás­
ra talált. Most még"1 többet, még 
bensőségesebbet kérek,: a hadba 
vonultak családjaiknak, a* ember 
feletti áldozattal harcolók Itthoni
hWádottainek-

Január í 7-től február 7-ig ország­
szerte, minden eddiginél nagyobb 
irányú gyűjtést rendezünk a harc­
téren levők itthonmaradottainak 
támogatására. Ezúttal pénzt ké­
rünk a tehetősektől ezreket és 
százakat, a szegényebbektől fillé­
reket, de mindenkitől kérünk.

Sok könnyet akarunk letörölni, 
a gondok áradatát feltartóztatni, 
tehát anyagi erőink határáig kér­
jük a társadalom támogatását.

A létünkért és népünk igazsá­
gáért folyó harctól függ minden. 
Az állam ezért minden fillért a 
háborúra áldoz és a ■ lehetőség 
határain belül gendoskodik a i

A Führer főhadiszállásáról jelen­
tik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli:
A Terek mellett és a Don vidé­

ken kemény harcokban ellenséges 
támadásokat vertünk vissza. A szov­
jet csapatok nagy, véres vesztesé­
geket szenvedtek és ismét sok

Íiáncélost veszítettek. A német el 
entámadás újabb tért nyert. Több 

helységet rohammal elfoglaltunk. 
Á légi haderő kötelékei hatásosan 
avatkoztak bele az elkeseredett 
földi harcokba. Ezekben a harcok­
ban december 29-én és 30-án a 
keleti arcvonal déli részén összesen 
51 szovjet páncélos harckocsit sem­
misítettek meg repülőink bombata­
lálattal. — A szállitórepülókötelé- 
kek elátták az előretolt erőcsopor-

A volchovi arcvonalon az ellen­
ség helyi jellegű támadásai/ rész­
ben már a készenléti állásokban 
szétvertük. A német vadászok de­
cember 30-án a keleti arcvonal 
északi szakaszán számbeli fölény­
ben lévő ellenséggel vívott harcok*

harctéren levők itlhonmaradottai- 
ról. De ez még nem elég. Szüksé 
ges, hogy maga • társadalom ve­
gyen részt az áldozatban, kell 
hogy az áldozatot egyenlően oss- 
szuk meg s ennek az emberi 
harcnak egyetlen eredményes 
fegyvere van a jó szivvel adott 
fillérek és pengők tömege.

Ez a gyűjtés több mint jótékony­
kodás, több mint emberi együtté- 
zés megmutatása. Most látjuk 
majd, mennyire szereti népünk 
minden rétege lakosságunk min­
den egyes része családlát és azt 
a nagy kő ességet, amelynek tag 
jai vagyunk s amellyel együtt

tokát.
A Don arcvonalon folyó eddigi 

súlyos harcokban a „Nagynómetor- 
szág gyaloghadosztály egy páncélos 
százada különösen kitüntette magát.

A középső arcvonalszakaszon 
rohamcsapataink sok ellenséges kis- 
erődött romboltak szét.

Az előretolt Velikije-Luki támasz 
pont ellen a szovjet támadó oszlo­
pok minden oldalról rohamot indí­
tottak. A védekezők megrendithe- 
tetlen magatartásán az ellenség 
minden támadása súlyos vesztesé­
gek közepette összeomlott.

Az llmen-tótól délre az ellenség 
megismételte eredménytelen táma­
dásait, bár kisebb erőkkel, mint 
az előző napokon.

ban 45 szovjet repülőgépet lőttek 
le. Ebben az eredményben az 
egyik vadászcsoport 32. légi győ­
zelmével részesedett. A december 
29-én és 30-án lezajlott heves lé­
gi harcokban az ellenség össze­
sen 117 repülőgépet vesztett.

élünk vagy pusztulunk ebben az 
országba*.

Adjatokl Avassa a magyar tár­
sadalom ezt az alkalmat nemzeti 
áldozatkészségünk legszebb ünne­
pévé I Adjatok, hogy a legtöbbet 
áldozok hozzátartozóit, gyermekeit 
minél erősebben és melegebben 
ölelje át az örök Hungária istá­
poló karja I Adjatok, hogy az el­
következő nemzedékek áldással 
emlékezzenek a ma élőkre, akik 
a szeretet és jóság erőit is moz­
gósítani tudták.

Adjatok azért a Magyarország­
ért. amelynek eljöveteléért imád­
kozunk !

A Jeges-tengeri arcvonalon fely- 
tattuk a Kandaleksaa elleni légi­
támadásokat és a pályaudvari be­
rendezésekben is további rombo­
lásokat okoztunk. Zuhanó harci 
repülőgépek a Kola öböltől nyu­
gatra szovjet csapatgyülekezése- 
ket ugrásztottak szét. Ä Murman 
kikötő területét is éjjel-nappal tá­
madások érték.

Tuniszban
tüzérségi harc 
folyik

Líbiában kölcsönös rohamosz­
tag vállalkozások voltak. Német 
zuhanó harcirepülőgépekből álló 
tötelékek telitalálatokat értek el- 
az ellenséges gépesített oszlopok­
ban.

Több páncélos felderítő kocsi 
és gépkocsi elpusztult.

Tuniszban megélénkült a tüzér­
ségi harc. Az ellenséget kifüstöl­
tük néhány állásból. — Gyors 
német harcirepülők egy ellensé­
ges légitámaszponton hat több­
motoros bombázót pusztítottak el 
a földön, Az ellenség utánpótlási 
vonalait is súlyos csapások ér­
ték.

Súlyos harcok után újabb tért nyert 
a német ellentámadás

Fölényesen utasítja vissza a német véderő 
a szovjet kísérletezéseket

Német vadászrepülőgépek 
nagyszerű teljesítménye
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líju vitéz nagybányai Horthy 
Miklós rk. követ és meghatalma­
zott miniszter a Magyarok Világ- 
szövetsége felkérésére az ujeszten- 
dő első percében a magyar rövid­
hullámú rádióban a világ magyar­
jaihoz beszédet intézett :

— Magyar Testvéreim ! Ujcsz- 
tendö virrad az egész világra és a 
világon szerteszét élő valamennyi 
magyarra. Ez az esztendő a negye­
dik 1 iá borús évet jelenti az embe­
riség számára s a sorsdöntő na­
pokban az élet és halál titokzatos 
arca tekint mindnyájunkra. E meg 
próbáltatások közepette az egész 
magyar nemzet újévi köszönetét, 
együttérzését és szerelő ragaszko­
dását tolmácsolom a világ magyar­
jainak. hogy most, amikor az idők 
fergetege minden kapcsola ©I meg 
szüntetett közöttünk, legalább ezzé 
kerüljünk közelebb egymáshoz.

— Az egész világ magyarjaihoz 
szólva megakarom mondani, hogy 
az elmúlt esztendőben isméi hűek 
maradtunk történelmi múltunkhoz 
A jelen biztonságáért és a jövő 
reménységéért minden erőnket meg 
feszítve harcoltunk és dolgoztunk. 
Mint ezer éven át mindig úgy 
most is a keresztény civilizáció 
védelmében voltunk kénytelenek 
fegyvert ragadni, hogy szövetsége 
seink oldalán harcbaszállva távol 
tortíunk földünktől ős annak lakó 
saitól a kolsevizmus pusztítását, 
és istentelenségét. Tudom, hogy 
benneteket a barátok és ygyanak

Boldog uj évet
kiván ismerőseinek és kedves 

vevőinek

Be kell jeieaieil az
alkalmazottakat

APOLLO fimszinház

Szakítani
nehéz dolog

kor az itlhonmaredt hozzátartozói 
tok sorsa érdekel. Megnyugvással 
mondhatom el tehát azt akarjuk, 
hogy a nen zet minden egyes tag 
ja egyformán vegye ki részéi az 
áldozatokból és hogy országunk 
épségben jusson el olyan békéhez, 
amely Isten segítségével a szab d 
és a független Magyarországot je­
lentheti és amiért évszázadokon 
át küzdöttünk.

— A magyarság sorsa a körül­
ményekhez képest a a többi eu­
rópai népek életéhez viszonyítva 
megnyugtatóan kielégítőnek mond 
ató. Az ország Kormányzójának 

főgondja, hogy egyrészt a lehető­
ségekhez képest senki se szen­
vedjen hiányt, másrészt pedig, 
hogy a szociális és kulturális in­
tézmények létesítésével az élet 
színvonalát emeljük, a gondokat 
csökkentsük.

A nemzet vezetői nem csak a 
vezetésük alatt álló sorsáról gon­
doskodnak, hanem szeretettel és 
el nem múló ragaszkodással gon­
dolnak azokra is, akiknek a sors 
nem adta meg, hogy idehaza te­
remthessenek maguknak otthont, 
megélhetést és igv idegen álla­
mokban kénytelenek élni.

Higyjük, hogy ez a reánk kö­
szöntő esztendő Isten segítségével 
a magunk áldozafosságával a szi 
lárd összefogással s a jóban, igaz 
ságban való hittel meghozza a 
békét, nemzetünk felemelkedését.

írÁekin n iftlpntsé.k he.

tusi alkalmazottak béréből levon­
ható alkalmazotti kereseti adók 
átalányozása amennyiben ezen 
alkalmazottak valamelyikének bé­
re a havi 80 pengőt meghaladja 
külön igénybejelentés nélkül, kiva- 
talból fog megtörténni, tartozik 
azonban a munkaadó a háztartá­
si alkalmazottat úgynevezett „Be- 
jelentőla "-on a Városi adóhivatal­
hoz bejelenteni, a gazdasági al­
kalmazottakat pedig 1943. évi feb­
ruár 28-ig későbbi időpontban ki­
bocsátandó űrlapon bejelenteni, 
amit az ilyen gazdasági) alkalma­
zottakat tartók részére ki fognak 
kézbesíteni.

MÉGIS CSAK
A2LF»m2. oldal.

Újévi beszéd a világ magyarjaihoz

Közli a városi adóhivatal az ér­
dekeltekkel, hogy az olyan mun­
kaadókra nézve, akik kevés alkal­
mazottat tartanak, továbbá azokra, 
kik bármi oknál fogva az illetmény 
kimutatások vezetésére célszerűen 
nem keteleahetők (pl. mezőgazdák 
kisebb iparesok, kereskedők stb.) 
végül azoknál, akik időszakonként 
bizonyos munkálatokra alkalmaz­
nak bérmunkkásokat, a szolgálati

illetmények után jár© adókat álta­
lányösszegben kell megállapítani 
és pedig évenként, vagy ennél rö- 
videbb időszakokra is.

Felhívja ennélfogva a városi a- 
dóhrvatalát a munkaadókat, hogy 
a gazdaságban és a háztartásban 
alkalmazottakat kivéve ha az 
általányozásra igényt tartanak, eb- 
beliigónyüket 1943. évi január hó 
15. napjáig a városi adóhivatalná

Szombaton 3, 5, 7 órakor 
Vasárnap : 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőműsor van

műsoron.

Használjanak hazai 
kötöző anyagot a 

szőllősgazdák
A háborús viszonyok miait a 

raff iának, mint tengeren túlról
szár mazó kötözőangagnak beszer­
zése igen nagy nehézségekbe Hi­
ll, zik, ezért a jövő évben a szöl- 
lőgazdatársadalom részére ez tsz 
anyag előreláthatólag egyáltalá­
ban nem fog rendelkezésre ril- 
lani.

A földmivelésügyi miniszter a 
hegyközségek utján teihivta a 
szőltősgazeák figyelmét arra, hogg 
ennek a külföldi származású szöl- 
lőkötözőanyagnak pótlására a ku-

úgy lebU vagyoni gyűjteni
ha a fillérek megtakarításán 
kezdjük. A Kölcsönös-Segélyző 

Egylet mint Szövetkezet

60-ík évtársulat
négy esztendeje alatt a heti

5.— pengőből

100Ö-« pengőnél 
nagyobb tőke

gyűl egybe.

Felvilágosítást ad Kossuth u. 8. 
Sas u. 4. szám alatti székházá­

ban a befizetési pénztár.

koricahcncs, fűzfaháncs, sás, ká­
ka levél, gyékény és rozsszalma 
igen jól felhasználhatók.

Amellett, hogy ezek az anya­
gok lényegesen olcsóbbak a roffi 
ónál, az az előnyük is megvan, 
hogy csekély munkával és számi 
tusba alig jöhető költséggel szől- 
lőkötözésre alkalmassá tehetők és 
n inihogy belföldön keltő meny- 
nyiségben állanak rendelkezéséie 
a szőllősgazdák könnyen besze­
rezhetik és a sz-ől lő kő főzési mun­
kálatok idejére a téli hónapokban 
megfelelő módon előkészíthetik.

"Wk

em lehet bálokat és
táiicestéiyeke! tartani

Értesítem a város közönségét, 
hogy a belügyminiszter ur 
134039 .1942 sz rendeletével a 
mai renkivüli viszonyodra tekinte­
tei a bálok és táncestélyek tartá­
sát időszerűnek és megengedhető­
nek nem tartja. A közeledő far­
sang alkalmából mér előre figyel­
meztetem az egyes egyesületek, 
egyéb társaságok vezetőségét, 
vagy bálok és táncestélyek rende

zését intéző magánosokat hogy 
a belügyminiszteri rendeletre fi­
gyelemmel, nagyobb bálok és 
táncéstélyek előkészítésével saját 
érdekükben is hagyjanak fel, mert 
ezek tartására engedélyt adni 
nem fogok.

A kapitányság vezetője Kiss 
Sándor sk. rendőrfőkapitány 
helyettes.

S2 aIrak
M kir. közellátsügyi miniszter 

171.600 1942. K. M számú ren­
deleté szerint 1943 január 1-től a 
búzadara és nullásliszt árát a mi­
niszter felemelte. Ezenkívül einen 
delte, hogy 1942 december 31-én 
24 órakor 5 métermázsái megha­
ladó mennyiségben raktáron levő

árkü-nullásliszt készlete után az 
lönböz-'tet be ke-11 fizetni.
Ez a rendelkezés 1942 dec. 30- 
án kelt 295. számú Budapesti Köz­
lönyben jelent meg, amelyre az ér­
dekeltek figyelmét különösen fel­
hívom.

Polgémester.

wv
Országos vásárok 

Debrecenben
I. Remete Antal-napi vásár. Ja­

nuár 4 és 5.én bőr, a gyapjú, méz, 
dió stb, továbbá toll, gabona és 
terményvásár. — iparicikkvásár 9-én 
sertésvasár 11 és 12-én ló és szar­
vasmarhavásár, 12 és 13-án ipari és

kereskedelmi kirakodóvásár.
II. Szentgyörgynapi vásár. Április 

12. ’3 és 14-én, bőr, gyapjú, méz, 
terményvásár.

METEOR MOZGÓ műsora

Dr. Kovács István
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Legfinomabb
KENYERÉT
SÜTEMÉNY!'

Gazdák Sütödéje

A kepviselőválasztók
névjegyzéke közszemlén

Készíti
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A-/ országgyűlési képviselővé- 
. ■ érvén] s név- 

y ke o • s aa alább fel­
sorolt kir- gyzoi irc t akban
bárki által mt: tekinthető.

A választói névjegyzék elkülö­
nítess a követi ező képpen történt: 
dr. Hadházy iiela kir közjegy lő­
nél megtekint: ;iő az 1 — 9 szava­
kor dr vitéz Koama‘György kir 
közjegyzőnél megtekinthető a 
10. 23 szavazókor, dr vitéz Lász­
ló r !a 
kinti'■ ’ i

lf ir körjegyzőnél megte­
lj 5 szavszókér ést_

végül ér. Mustó Sándor kir. köz­
jegyzőnél megtekinthető a 36--44 
ssavazókér névjegyzéke.

Az 1938. évi XIX. te 53. § a <3. 
bekezdése szerint a kir. közjegy­
ző a névjegyzék őrizetére bízott 
pé'dányáról bárkinek köteles hite­
lesített, teljes vagy részleges má­
solatéit kiszolgáltattni, továbbá 
tanúsítványt adni arról, hogy va­
lakinek a neve, a névjegyzékben 
előfordul, vagy nem fordul elő. A 
kir, közjegyző a másolatokért és 
a tanúsít vényekért a szabélszerü 
díjakét számíthatja fel.

rt E® Jb*Sfc. »íif H v ti 4R_ Bi yla
Kft. és alkalmazottai

Mindennemű gazdasági szükségletnek
megbízható beszerzési helye a

EME Mezőgazdák ül
Tiszántúli kirendeltsége

Debrecen, Hunyadi utca 13. szám.

Az Iw-dm-malom
vámőröl,

darál,
Hántol,

tengerit ezért!,
A gazdakörön séf számára köaaaktáee is rendelkesétff áll.

Nem lehet1 kézidarálón

Telefon: 27-97, este : 37-63.

A nh kir. minisztérium 7590 
1942 M E az rendelete szerint ke 
nyérgabonát (búzát, rozsét, kétsze 
rest) kézdarálón, vagy bármilyen 
berendezésű (köves, kalapácsos 
és egyéb) takarmányőrlőgépen a- 
kár saját, akár más részére meg­
őrölni darálni vagy más módon 
feldolgozni tilos.

Kézidarálót, vagy takarmányon-

gabonát őrölni
lögépet csak az vásárolhat és a 
kereskedő olyan gépet csak en­
nek adhat el, aki mező^azdasagi 
foglalkozást űz és ezt a községi 
elöljáróság (polgármester) állal ki­
állított bizonyítván nyal igazolja- A 
rendelet megszegése kihágást ké­
pez és hat hónapig terjedhető el­
zárással büntetendő. Polgármester

Hasznos újévi 
ajándékok kaphatók

VESZTI NA LAJOS
vasnagykeieskedésétsn
DEBRECEN
Ferenc József lit 23. szám.

a Debreceni Vas- és Rézbulorgyár rt. íőlerakata]

P é t i s ó utalványokat szíveskedjék 191.3. január 10- 
benyujtani
C5 anofsxky Lajos Ief/ - Jt; ;i.
HUNYADl-U. 23. Telek n : 1:5

Zabot igényé Ttn .
H ta fuvarozási vallalarok
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Boldog újévet kíván ||
ismerőseinek és kedves vevőinek

Petrik Károly
Ferencz, József ut 25. ez.

M. kir. Közelii.iásügyi IEíiusz­
tár Ur a fuvarozási v* !e átok 
lovai részeve korlátolt m nnyi- 
segben zab t trull k:.

Er HSitem az iparé tged* 1 
oi o u» f *11.1 v i ’.il to;i .* v
fuvaros nogy a lova * .a-
szóra äiut il iiettí za .nuo nyizé- 
fz.t. az i?í vyléshaz szüksége« 
Zubigéuy -t ijnlur.tálep bendéaá- 
val, vn * ni it iparettgedeyik és 
lova k já Útleveleinek bemuta­
tása me lett a Xi. körzet iroda 
ban (Dobozi tűjére fsa). 1942 
évi december hó 30-töl 1943 évi 
jaauér hé i#-tg beaárotag 
nyelhetik.

Aa e célra »*ikaé#.->» gény- 
beleleetéei lopok derebeekéel 
6 fillérért a XI aa kérsett, (*ot-

mtbiii) h ovL; *- n - -. ■ ■ mc- -oh kf 
v m k.h h-.nv • V . e ■; nd

SCg :‘tr»dó: *8
lova í .-k. >
t ■ 'hn

SÍáwt.j ■ . 2 :
i»yi Mini*.:»« vmrr. m j ív.

ellátást hivatal X! too* 
küléa gondoskodik így «• címe 
ée eaee lovak részére igényt, ■ 
Jeatőlapoí beadni ne» lehel 

Azt kegy m meleg véri, illetve 
■ hidegvért) levők «tán ntily.e i 
meeeySedg* zab lesz i iuíuiv t, 

légy e sah irtaivá 
ay; k akikor vaketék át, kilén 
kirdakaényken Ingem «■ érde­
det tökkel kéeélol.

Faágára»; e te

Hurutot- gyógyít, ^ ^ Csokonoj ásványvíz ej* P #Korié
mindenütt!
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A vállalatok
á ramíogyasztásé nak 
korlátozása

hontos kormányrendeletet kö­
zöl a hivatalos lap. A rendelet 
mindenekelőtt kimondja, hogy az 
úgynevezett féléjjeles közvilágítási 
lámpák csak este nyolc óráig ég­
hetnek.

A házszám-táblákat világítani ti 
los. A gyűlések és előadások helyi 
ségeinek világítását a legszüksé­
gesebb mértékre kell korlátozni. 
A szállodák, vendéglők, kávéhá­
zak kocsmák, szórakozóhelyek, 
egyesületek világítására a íogyasz 
távmérőjük legközelebbi leolvasá­
sától kezdve csak 70 százalékát 
a vállalatok, üzárnék bármilyen 
célra csak 90 százalékát használ­
hatják fel annak az áram menyisé- 
nek, amelyet 1941 jnliusától 1942 
júliusáig terjedő idő alatt fogyasz­
tottak.

Azok a vállalatok, amelyeknek 
ez idő alatt fogyasztása nem ha­
ladta meg a tízezer kilowatt órát. 
nem kötelesek csökkentni, de több 
áramot nem fogyaszthatnak, mint 
amennyit 19 11 júliusától 1942 jú­
liusáig fogyasztottak. Kimondja a 
rendelet, hoyg villamos fűtőberen­
dezést, vilarnoskályhát. hósugárzót 
csak az vásárolhat, akinek arra 
az. ipari Anyaghivatal engedélyt 
ad.

A rendelet büntetőszankciókat 
is tartalmaz, de ezek alkalmazá­
sán felül a korlátozó rendelkezé­
seket megszegő fogyasztót az ipar 
ügyi miniszter az áramszolgálta­
tásból meghatározott időre ki is 
zárhatja.

Boldog újévet kivárt
ismerőseinek és kedves vevőinek

vizkáiMérsékeli! a
haszonbérét

A Budapesti Közlöny közli a 
pénzügyminiszter rendeletét,
amely szerint a haszonbéradás 
utján hasznosított, megváltott és

vagyon válság földek hazonbére 
az 1941—42 gazdasági évben 
szenvedett rendkívüli vízkár mérté­
kéhez képest mérséklendő.

sw*s* &&■%> mmt

Boldog Újévet kíván 
ismerőseinek és 

I kedves vevőinek

VÁR UCCA
p mmti síére ««oo areas t

S/Mai cZmrel

illa t szert ára

Február végéig
érvényesítik a máv, 
utazási igazolványokat

A m. kir. Államvasutak igazga­
tósága közli, hogy a közszolgálati 
alkalmazottak arcképes igazolvá­
nyainak általános érvényesítési 
hatájidejét 1943. évi január 31. 
helyett február 28-ig állapította 
meg, amely időpontig az 1943. évre 
kiállított arcképes igazolványok

érvénytartamát is meghosszabbítót 
ta. Az 1943. év február 28 napja 
után az arcképes igazolványok 
kiállítására illetőleg érvényesítésé­
re a rendes 2.50 P., illetve 1 P. 
díjon felül még külön 3—3 pengő 
pótdíjat is meg kell fizetni.

Boldog újévet kíván
kedves vevőinek és jóismerőseinek

Tófhfalussy Géza, 
ifj. Tófhfalussy Géza és Sándor
Piac utca 40. "7„?r Piac utca 16. Sfr

J-
Boldog újévet kíván 
kedves vevőinek

\

'-m ^suLLtnaf/i
hentesmester és személyzete 
Deák Ferenc üteg 22. szám.r
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létszáz segédmnafeás
elhelyezkedést nyerhet

Értesítem az érdekeit munkáso­
kat. hogy vidéken állami felügye­
let alatt álló gyárban kb. 200 fő­

szerződéses segédmunkásny.>
nyerhet elhelyezést. Jelentkezhet 
minden 17 évét betöltendő, de 
50 évnél nem idősebb nőtlen —

avagy családos, egészséges, mun­
kabíró férfimunkás. Alkalmazási 
feltételek megtudhatók a m. kir. 
Állami Munkaközvetítő Hivatal­
ban (Debrecen, Hatvan utca 23.) 
a hivatalos idő alatt 8 órától 2 
óráig. A kir. Állami Munkaközve 
títő Hivatal.

éW

iadisegély a kisegítő
szolgálatot teljesítők 
hozzátartozóinak

A honvédelmi miniszter rende­
letét adott ki, amelynek értelmé­
ben az ezidőszerint is még kisegítő 
szolgálatot teljesítő személyeknek 
azok a hozza tartozói, akik az 
1942 december 1-ét megelőző idő­
ben történt megállapítás állapján 
hadísegélyben részesültek, a meg­

állapított hadisegélyt kiadó rende­
let Hatálybalépéséig, de legkésőbb 
a jelenleg kisegítő szolgálatot tel­
jesítő személyek szolgálatának 
megszűnéséig, ‘változatlanul élve­
zik. Ennek a rendeletnek a ren­
delkezéseit 1942. december 1-én 
kezdőző hatállyal kell alkalmazni

állatorvosi
Debrecen város (örvényhatósá­

gánál a normálstátus keletében 
jelenleg üresedésben álló s nyug­
díjjogosultsággal egybekötött' és 
az 1942. évi XXII te, 3, §-ának a 
pontja értelmében a m. k. Belügy­
miniszter úr állal kinevezés útján 
betöltendő, egy a X. fizetési osz­
tályba sorozott közvágóhídi 11. oszt

sí a
pályázni

állatorvosi állásra pályázatot hir­
detek.

Ezen álláshoz az 1928. évi XIX 
te 112. §-ának 2 pontjában előiri 
képesítés kívántatik meg.

Az állásokkal járó illetményeket 
az 1927. évi V. te. 49 §-a alpján 
loganasitott illetményrendezést tar­
talmazó mindenkori kormányható-

öntsek G? é z a
Kereskedelmi Rt.

DEBRECEN

Fűszer és gyarmatáru 
nagykereskedés

_____Alapítási év : 1783.
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Szombaton : 5, és 7 órakor ;
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor. «
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Aktuális híradókkal műsoron.

'Oh tshthk
a Dar műi dolgozik. Nyugodt 
alvását nem zavarja, rr.?ü,s 
meghozza reggelre az enyhe 
es fájdalmatlan kiürülést.
Kellemes .y-p-----
hashajtó:

sági jóváhagyást nyert közgyűlési 
határzatok szabályozzák.

A megválasztott közvágóhidi ál 
latorvosi magáin gyakorlatot nem 
folytathat.

Felhívom mindazokat, akik a 
meghirdetett állást elnyerni óhajt­
ják, hogy az alábbiak szerint fel­
szerelt és szabályszerűen íelbélyeg 
zett pájázati kérvényeiket a m. 
kir. Belügyminiszter úrhoz címez­
ve, 1943. évi január hó 30. napjá­
nak déli 11 óráig, a közszolgalat­
ban állók szolgálati íesőbbségük 
útján, más pályázók pedig közvet­
lenül a polgármesteri közigazga­
tási iktató hivatalba (Városháza 
földszint 5. ajtó szám) nyújtsák be-

A pályázati kérvényhez eredet 
ben, vagy hiteles máso'ntban ok­
mányokat kell csatolni.

A meghirdetett állásokra a pá­
lyázati határidő az 19 13. évi janu­
ár hó 30. napjának déli 11 órája.

Dr. Kölcsey Sándor sk. 
polgármester

sötoff Ld-e' 10 az e
K‘°rU,u koz‘Sazgatási hatóság
h»v»#Uí-h» V- 2(X 1 sz- 36 számú 
hivatali helyiségben nyilvános tát

gyalast tűztem ki, amelyen ez ér­
deleit- utasközönség képviselői is 
megjelenhetnek és kívánalmaikat 
e adhatják. Polgármester

W----------------------------
tó 9 Ó i S

»tói íM .7 ÍM ‘

A Budapesti Közlöny csütörtöki 
szama belügyminiszteri rendeletét 
kozo , amely q közgyógyszercllá- 
tasrol intézkedik.

Ugyancsak közli a beíügvmiriisz- 
ter rendeletét, amely kimondja, 

,gy vár°si, községi és körorvo­
sok illetményeit az államnak 
megtéríteni. A megtérítés öszegc-

Mm

bői a városokra eső részt az egyes 
városok között, illelőleg a város­
ban az orvosi állások számának 
figyelembevételével a belümkiisz- 
ter osztja meg, a községek részé­
ről liz.eiendó megtérítés összegét 
a vármegye alispánja állapítja 
meg évenként

.....
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A közellátási miniszter akciót 
mditoít a mezőgazdasági cselédek 
nek ruházati anyagokkal és bak- 
kanccsal való ellátására. Az ak­
cióban bakancsot, ruha és alsó­
nadrágot. keszingeket, trux és dur­
vaszalu vászonárukat, kötött mel­
lényeket kb. 16 millió pengő érték­
ben osztanak Ki. Az akeió lebo­
nyolítását a Hangya és a magán­
kereskedelem végzi 50—50 szá­
zalékos arányban. — A textiláruk 
már mindegyik megbízott kereske­
dőhöz megérkeztek, úgy az áruk 
szétosztása erős ütemben folyik.

A közellátási miniszter az ára- 
k t külön felülvizsgálat alá vette 
és a termelői, valamint a keres­
kedői haszon csökkentésével ol­

csó áron jut tátija az árut a jogot­
ok birtokába. Nagy súlyt helyez 
a miniszter arra is hogy az olcsó 
árak ellenére kifogástalan jó áru 
kerüljön kiosztásra F.gyictejüleg 
kiosztásra kerülnek azok a bőrlal 
Pn- Nakkancaok, amelyeket a köz­
ellátási miniszter bocsátott a me­
zőgazdasági cselédek rendelkezé­
sére. A törvényhatóságokhoz ed­
dig több mint 120 ezer bőrtalpú 
bahkancs érkieaett meg és ezek 
szétosztása már megkezdődött. A 
bakkancs kivétel nélkül gondosan 
válogatott anyagból készült és bőr 
talppal vannak ellátva. A bakkan 
csők árát 32—35 pengőben ált? 
pitetták meg.

VW____________
Be kell jelenteni a raktárhelyiséget 

és pincéket-

Vitézek bajtársi 
összejövetele

Értesítem a Vitézeket, hogy a 
szokásos havi bajtársi összejöve­
tel január hónapban, január he 
9- (szombaton lesz megtartva. 
Székkapitány.
*=*OSe=*=S # 8=0SSXSBr-:--:< ® 1—=*Bi3flc=4

Megnyílt a városi 
jégpálya

Értesítem a város közönségét, 
hogy a nagyerdei városi jé.-pályát 
december hó 30-ávai megnyitom. 
A jégpálya este 7 óráig marad 
nyitva. Jegyek és bérletek a pénz­
tárnál, villamoson való oda és 
vissza utazásra is érvényes jegyek 
Pedig a kalauzoknál válthatók, 

Polgármester,

A Hév. Autóbusz 
engedélyokiratának 
meghosszabbi tása

Értesítem a város érdekelt la­
kosságát. hogy a Debreceni Helyi 
Vasút r. t. Széchenyi utcai autó- 
buszjáratai ez év végén lejáró 
engedélyokiratának meghosszabi- 
tisa ügyében f, évi december hó

A kormány rendeleti utón meg­
tette a romlandó közsükségleli 
cikkek tartósításának biztosítására 
szükséges intézkedéseket.

A rendelet kimondja, hogy min­
den olyan hűtőházat (raktárhelyi­
séget, meszes pincét), amely leg­
alább 100 q hús, szalonna, zsír, 
tejtermék, gyümölcs vagy zöldség, 
illetve Ie.gs.il1-'bb JO.OOü tojás tartó­
sít :.s céljából való elneiyezéscre 
alkalmas, iti-i3 januai öl-éig — 
az ezután épülő hű (óhaza i pedig

használható állapul behelyezésétől 
számított 15 nap alatt — be kel. 
jelenteni. A bejelentés Jen fel kel 
tüntetni a hűtőhazban elhelyezett 
termékek nemét és mennyiségét, 
valamint a tárolás időtartamát.

A közeilátásügyi miniszter kö­
telezheti az idegen áruk tartósítá­
sára iparszereién használt hőtőház 
tűi jdonossat, illetve bérlőjét, hogy 
hűlő hazát meghatározott küzszük- 
ség eii cikitcK szakszerű tartósítá­
sára használja lel.

Főzéshez, íürtióshez, fűléshez
a aebreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a 
hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként 
utólag fizetendő.
A fürdőszobában egy csapforditásra forróviz fillérekért! 
Tűzhelyek, főzök, készülékek minden kivitelben jutá­
nyos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés 
a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzSel: Batthyányi u. 17.
Telefon: DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS

28-53. 28-74. VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

'p. oldal.

Nyilvános árverés
— Debrecen város magyar faj­

ta törzsyulyalyaból több lélszám- 
feletti tehén. 1 drb fiatal bika, 1 
drb pirostarka bika Debrecen vá 
ros törzs nénesböl több csődör 
es kancacsikó kerül értékesítése 
1943. év január hó 11-en tartan­
dó debreceni országos vásáron 
a tíaromuásár-téren, déletőtt 9 
órakor nyilvános árverés utján, 
hrre a vételi lehetőségre a ló és 
szarvasmarha tenyésztők; vala­
mint a mészárosmesterek figyel­
mét felhívom Gazdasági tanács­
nok.

AWdWWAVZ
Talált birka

Debrecen város elsőfokú közi­
gazgatási halósaga közhírré teszi, 
hogy az Újvárosi útin paraszre- 
szen 1 drb. 1.942 évi fehér jerke 
birka jegyes füle felügyelet nélkül 
és gazdátlanul találtatott.

Az állat a város istállójában 
(Betlen u. 3,9. szám) van gondo­
zás alatt . Da az iyazolttulajdo- 
nosa a közhirretélettől számitntt
3 nap alatt az áltat átvetele cél­
jából nem ielenlkeznek, — a gaz 
dálianul tatáit áltat 1943 jan, hó
4 -én d. e. 10 órakor a sertésvásár 
téren log nyivános árverésen érté 
kesitettm.
wwww/

Tejtermelő gazda­
ságok és gazdák 

figyelmébe
Értesítem a tejtermeléssel foglal­

kozó gazdaságokat és gazdákat, 
hogy őket a 113.400/1942.K.m’ 
rendelet 3,§-nak (a) pontja alap­
ján a hivatkozott rendelettel előirt 
az alól a kötelezetseg alól, mely 
szerint a tejet a tejiparoshoz kell 
beszállítani egységesen fdlmen 
tem. Ennek folytán a debreceni 
tejtermelő gazdaságok és gazdák 
a tejet változatlanul oda szállítják, 
ahová a hivatkozott rendelet élet­
belépése előtt szállították.

Az a tejtermelő, aki 1942. szep­
tember hó 30-ig szerződés alapján 
tejiparosnak tejet száliitott, köteles 
a szállítást változatlan feltételek 
mellett — a hatóságilag megulla- 
pitott áron — folytatni. (3.340— 
1942. M. L.) Polgármester.

vígszínház
rü- MOZI —----- -
Szombaton : 5 és 7 órakor.
Vasárnap : 3, 5 és 7 órakor,
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hotelességünk támogatni az 
orosz tétben harcoló maggar 
katonát! Adja ok minél több 
és minél jobb meleg ruhane­
műt a honvédség téli ruha­
gg űjtö akciójara.

A Magyar Elei 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kodájában feleket fogadnak és kérvénye­
ret. átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 — 12 óng. Telefon 
20—23

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 1112 óráig 
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9— 1 éráig és dél­
után 3—9 óráig.

Partnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig

A Hajduvármegyei Magyar Elet 
Part vármegyei központjában, a 
debreceni Főispán! Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.
»■ '1— 'I t S S=rrc£tiúKtr ---=a fi 8=SSK6Brr=4

Beruházási
hozzájárulás
fizetése

Felhívja a városi adóhivatala 
az ágyszeri beruházási hozzájáru­
lás fizetésére kötelezettek figyel­
mét, hogy az 1938. XX. t. c. alap­
ján kivetett beruházási hozzájáru­
lás tizennyolcadik részlete 1913. 
január hó 1-én esedékes és az 
1500 1938. P. M. rendelet 50. §.
1. bekezdése értelmében ezen 
időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatal az 
érdekelteket, hogy a befizetések 
hétköznapokon a hivatalos pénz­
tári órák alatt — d c. 8—12. óráig 
— már mostan is teljesíthetik, hogy 
az utolsó napon várható torlódást 
elkerülhessék. A befizetések szám 
fejtése a városi adóhivatal 1- em.
8. sz. szobájában történik. A be­
fizetést elmulasztók ellen a végre­
hajtási eljárás 1943. január hó 3- 
án a legnagyobb eréllyel megindul.

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

> I —mm ■ ^-mattam

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb vclosz- 
t ékbor $ érezhetők be:

fPetrikmi
erenc József ut 25. szám.

H4,2* tiW 1
in t'A

tk.

íj v ¥i£S
Értesítem a város érdekelt la­

kosságát, hogy a honvédelemről 
szóló 1939 évi 11. i. c. 98 §-ában 
és 225 íj-ában foglalt íelnalalma- 
zas, továbbá a szaií kőeszközök 
adatainak honvédelmi célra beje­
lentéséről. nyilvántartásáról és ha­
tósági vizsgálatáról szóló 8260 — 
1939 M. E. sz. rendelet 2^-ában 
5§-ának 2 bekezdéseben, valamint 
a ö^'-anak 2 és 9-ik bekezdésében 
kapott felhatalmazás alapján a m. 
kir. Honvédelmi Miniszter Ur a 
86.000/1939 Ein. 19. számú ren­
deletével a szállítóeszközök hon­
védelmi szolgáltatás cimén történő $ dóságban. Ja

tekintet nélkül, valamint minden 
I ke-ítösfogatu járón üvet össze kell 
I Írni és az összeírt és honvédelmi 

nyilvántartásba vett lovakat, esz 
véreket és fogatos járómüveket 
évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltőit lovakat 
és öszvéreket, valamint ketősfogatu 
járóműveket az alább felsorolt 
helyekre és időben kell elővezet­
tetni.

13.) A Hortobágyon levő mátai 
biztosi hivatalhoz január hó 7-én 

; 8-10 óráig terjedő időben 
? 144 Az ohattelekházai bérgaz-

:no e 
-él-igénybevételének előkészítése cél 

faiból elrendelte, hogy minden lo­
vat, öszvért, nemre és korra való

inuar hó 8- an pénte­
ken 8-10 óráig terjedő időben.

a belsőohati bérgazdaságban 
pedig 12-14 óráig terjedő időben.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz turjozó 
ipari melléküzemben foglalkozla- 
toti mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosit© 
Intézetnél eszközlendő s az 1900: 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd- 
változást átírás végett a cseléd­
könyv, illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé" 
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra
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vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozol! béréit,

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállallató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. §-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni

'ogyasztási adóköteles
diliéi bejelentése

alább megjelölt módon jelentse be
Mindenki, aki bort kétlitert meg 

haladó, de 25 literen aluli, sört 
kél litert meghaladó, de 25 literen 
aluli .szes^., ítainernüeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy seemélypodgyász 
kém a varos területere behoz adó 
tárgy nevét, menyiségét az illatő 
vasutiáilomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a bohoza 
tallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­
tal kiá-ílitott hivatalos nyugta (fo- 
gaszlási adobárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a íentfel sorolt ío 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze. 
melypoggyászként 25 literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
doellenórző közeg, illetve a beho­
zatali útvonalakon felállított vám­
sorompók kezdői elé állítani, s 
azon telül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktarozas helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a" 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dohivatali udvar, földszint) beje­
lenteni, A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gy aszfási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán beiül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy' gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letéi e behozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
a att tartatnak. A fogyasztási ad© 
a , esa cikkeknek a sorompóhá- 
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 

melynek során a mulasztó 1- 
1Ü00 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett logyasztási adó, illetve adó- 
pótlek négyszeres összegétől anno' 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akar vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesital neműek és tolva 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az
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